Урок №  14                              Как ни тонок неприметен
                                                   Под землею корешок,

                                                   Но не может жить на свете

                                                   Без него любой цветок.
Цель урока: 

Образовательная: Сформировать у учащихся представления о новых понятиях: корень, корневая система, главный корень, боковые корни, придаточные корни, мочковатая и стержневая корневая система. Разъяснить особенности строения и образования корневых систем и зоны корня
Развивающая: Сформировать у учащихся умение разъяснять особенности строения корня и корневых систем, сравнивать строение  стержневой  и мочковатой корневых систем. Развивать навыки работы с биологическими терминами, учебником  и практические умения по распознаванию и определению корней, коневых систем, зон корня. Анализировать результаты своей  деятельности и делать выводы. Развивать творческое мышление и монологическую речь

Воспитательная: Осуществить сотрудничество в ходе практической работы по изучению стержневых и мочковатых корневых систем и строению корня проростка. Продолжить формировать навык грамотного выполнения  и оформления лабораторных работ. Учащиеся проявляют интерес к учебному материалу; убедить в необходимости бережного отношения к зеленым растения,  к природе

Задачи: Сформировать у учащихся понятия, связанные с морфологией корня и развитием корня из семян; изучить особенности строения корневых систем и зон корня. Привить практические умения по их определению и распознаванию.

Учебно – методическое оборудование урока:

1) Словесные (беседа)

2) Наглядные (учебно – методические пособия)

3) Практические (лабораторная работа, дидактическая игра)

4) Учебно – материальные (принадлежности для опытов)

5) Дидактико – методические (эксперимент, тесты, таблицы, гербарий)

Тип урока: урок – исследование

Организационный момент: 1 минута
Ход урока: 

	Деятельность учителя
	Деятельность учеников

	1. Здравствуйте, девочки, тихо садимся и мальчики тихо садимся. Здравствуйте дорогие гости. Сегодня у нас немного необычный урок, к нам на занятие пришли гости, мне бы очень хотелось, чтобы вы не стеснялись и поработали, так как мы обычно с вами работаем
	Садятся, слушают, настраиваются на работу

	2. Повторение пройденного материала
Давайте вспомним, какое строение имеет семя и зародыш.

Нужно назвать части семени
	Слайд №1
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Называют части строения семени

	3. Какой орган первым появляется из семени?
Тема нашего сегодняшнего занятия корень.

Сегодня на уроке мы с вами познакомимся с

-внешним строением корня

- разберем виды корней и найдем их отличия

- познакомимся с корневыми системами

- разберем внутреннее строение корня и его функции, а также узнаем, как растет корень
	- корень
Слайд №2

	И. Крылов «Свинья под дубом»

Свинья под дубом вековым

Наелась желудей досыта, до отвала

Наевшись, выспалась под ним;

Потом глаза продравши встала, 

И рылом подрывать у дуба корни стала

«Ведь это дереву вредит…»

? Чем же навредила свинья дубу.

? Будет ли дуб расти и развиваться.
	Слушают стихотворение

Отвечают на вопросы, делают вывод о значение корня и его функциях. Выводы записывают в тетрадь

Слайд №3
Функции корня:

- закрепляет и удерживает растение в вертикальном положении

- питает растение, всасывая воду и минеральные вещества

Корень – один из важных вегетативных органов

	4. Рассмотрите предложенные вам гербарные экземпляры и найдите там корень
	Работают с гербарием

	5. Различают 3 вида корней
-главные

- боковые

- придаточные

? Чем отличаются корни друг от друга

? откуда растут боковые и придаточные корни

? Зачем мы окучиваем картофель и томаты
	Работа с учебником  с. 89 рис.59
Рассматривают рисунок и делают его в тетради

Рис.62. стр. 91

	6. Все корни одного растения образуют корневую систему
Чем отличается корень цикория от овса?

Стержневая корневая система – корневая система состоящая из главного  и боковых корней

Мочковатая корневая система – корневая система состоящая из придаточных и боковых корней
	Слад №4
Рис. 60. Стр.89

Работа с гербарием

Записывают в тетрадь определение

Приводят примеры растений с мочковатой и стержневой корневой системой

	Физминутка

	7. А теперь давайте рассмотрим внутреннее строение корня
Что вы можете сказать о внутреннем строении корня

Рассмотрите предложенные вам проросшие семена гороха
	С.92. рис63
Слайд №5
Корень состоит из множества клеток, которые образуют ткани

Работают с лупами и проросшими семенами

	8. Лабораторная работа
Внутреннее строение корня

А)Корневой чехлик (покровная) – защитная

Б) Зона деления (образовательная) – деление клеток

В) Зона роста (образовательная) – рост клеток в длину

Г) зона всасывания (образовательная) – всасывание питательных веществ

Д) Зона проведения (проводящая) проведение минеральных и органических веществ


	Цель: Изучение внутреннего строения корня
Оборудование: Лупа, проросшие семена гороха, иголочки

Инструктаж по ТБ

Ход работы:

Зоны корня     ткань       функция

1.

2.

3.                   с.92 - 95
4.

5.

Вывод:  Во внутреннем строении корня можно выделить несколько зон, которые выполняют разные функции

	9. Закрепление «конструктор»
	Выполняют задания на соответствие

	«Как ни тонок, неприметен

Под землею корешок,

Но не может жить на свете,

Без него любой цветок» 
	Все органы растения образуют единую целостную систему. Поэтому нарушив ее целостность, мы обрекаем растение на гибель
Слайд №6

	10. Домашнее задание
Знать внешнее и внутреннее строение корня  П -19,20
	Записывают домашнее задание
Слайд №7

	Выставление оценок за урок
	Выставляют оценки


